

HERALDO DE TOLEDO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CUESTA DEL ÁGUILA, 11, TELF. 19.

Periódico Socialista Independiente

Año II : Número 64
Sábado 25 noviembre 1933

¡JUVENTUD: vanguardia de la revolución!

La reacción ya está en las puertas del poder. La ascensión ha sido facilitada por Lerroux, a quien ya denominan el von Papen español, que al igual que el titular de Alemania ha preparado el camino de la reacción con su consecuencia, que es el fascio.

El partido socialdemócrata alemán creyó que salvaba el Estado alemán democrático manteniendo a Hindenburg, antiguo servidor del káiser, en la presidencia de la República alemana, al que votó para ello y el que colocó en la Cancillería a von Papen, el hombre que preparó el camino para el más fácil asalto del poder por las tropas hitlerianas, con el tácito consentimiento del Presidente de la República alemana.

La socialdemocracia no vio el peligro que todo ello encerraba. No vio o no tuvo valor para verlo que el hitlerismo, bajo el amparo de los altos poderes del Estado, comecía toda clase de desmanes, infiltrándose en los órganos del gobierno, hasta que en una elección, en la que por parte de Hitler se ejercieron las coacciones más abominables y los atropellos más brutales, obtuvieron una mayoría absoluta que nadie pudo decir que era reflejo fiel de la opinión alemana, pues una parte muy considerable de ella votó en contra de su pensamiento aterrorizada por los excesos sangrientos que las vesánicas tropas del caudillo nacionalsocialista cometían.

Nuestro partido, el Partido Socialista Español, sabe a lo que tiene que atenerse respecto a Lerroux. Sabe que el triunfo de la reacción en estas elecciones ha sido debido a la política nefasta del acaudillado Partido radical, que se ha coaligado con lo más abyecto del pasado régimen para derrotarnos, poniendo los gobernadores con los guardias civiles y de asalto al servicio de los que no tienen vida legal en la República. La derrota quien la ha sufrido no hemos sido nosotros, sino la República, que se ha visto carente de fuerzas que la sostuvieran, que ha sido asesinada por algunos de los que la tenían que sostener, puesto que se llamaban y se llaman republicanos.

Los socialistas, con estas elecciones que no habíamos solicitado, hemos demostrado que no vivíamos en precario, que tenemos una fuerza propia que todas las traiciones cometidas por republicanos que nunca lo fueron no han sido suficiente para destruirla, sino al contrario, para acrecentarla.

Las elecciones no han servido para otra cosa que para sacar a la luz pública toda la podredumbre de España, de la que la debíamos haber limpiado en su oportuno momento, que ya pasó, pero que no quiere decir que no se produzca.

Las elecciones moralmente no son válidas, no son la expresión popular, porque ciudadanos carentes de espíritu revolucionario, atemorizados por las coacciones que sobre ellos han ejercido y despavoridos ante el futuro panorama de miseria que el patrono les brindaba si votaban la candidatura socialista, han sucumbido ante la fuerza que da el hecho económico. Pero esto no quiere decir que estén al lado de las derechas fascizantes, sino circunstancialmente; lo que no ocurre igual con los que han votado nuestra candidatura arrojando todas las consecuencias que ello traiga consigo, los que cada uno de ellos es un revolucionario, y de lo que «El Debate» se ha dado cuenta concediéndole importancia a la masa que nos ha votado y llamándola la amenaza socialista.

Entre el movimiento político español y el alemán existen diversas analogías. Donde no existen es en el movimiento obrero y socialista. El movimiento obrero alemán se caracterizaba por el exceso de democracia que sentía y que le ha llevado a la situación en que hoy se encuentra, y que estaba desasistido de la juventud trabajadora, al contrario de lo que ocurre en el movimiento obrero de nuestro país, del que hoy una de las características que tiene es que es profundamente revolucionario, desdeñando la democracia, que para nada sirve si no es para exaltar a los dirigentes de los fascismos. Y otra característica, la más importante tal vez, es la de que la juven-

tud trabajadora se encuentra en las filas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, organismos que controlan el movimiento obrero español.

La juventud revolucionaria, la juventud socialista, sabe cuál es su misión y dónde está su puesto. Su misión es la de impedir por todos los medios que el fascio se propague e incrementar la revolución social estudiando todos los problemas que se han de presentar después de ésta, y su puesto está a la vanguardia de la revolución.

El que no sirva para esto que se marche, y ¡ay! de aquél que se oponga a la marcha de la misma, porque será arrollado por ella.

SORIA

AVISO URGENTE

Conferencia telefónica desde Madrid

Hemos recibido una conferencia telefónica urgente del secretario provincial de la Federación de Obreros de la Tierra, compañero Orencio Labrador, que se halla en Madrid llamado por el Comité nacional, rogándonos que advirtamos a todos los campesinos de la provincia que estén prevenidos contra toda maniobra encaminada a lanzarles a movimientos inoportunos, pues saben los organismos sindicales que se intenta producir confusiones y llevar a las organizaciones a aventuras peligrosas. Cuando los organismos nuestros acuerden algún movimiento serán ellos los que os den instrucciones de lo que hayais de hacer, por personas debidamente conocidas.

Ahora sería contraproducente toda resolución que tomáseis aisladamente. Mucho cuidado, que el enemigo os acecha para caer sobre vosotros y trituraros.

Todo el mundo quieto mientras no recibáis órdenes de quienes únicamente podeis recibirlos.

UN DILEMA: ¿Destierro, o barricada?

La mayoría de nuestros compañeros que hoy dedican sus fuerzas físicas y morales a guiar al mundo hacia otras rutas distintas a las que siguen en el presente no les será desconocida la suerte que han corrido los camaradas italianos, y después los alemanes, no obstante haber llevado una vida de sacrificio.

En ambas naciones se ha desarrollado el fenómeno fascista, única tabla salvadora del capitalismo más o menos disfrazado. Creer en lo contrario es continuar. En Portugal existe el fascismo, reconocido y ayudado por aquel Gobierno dictatorial burgués. En España, aunque no encarne, fijar en ello la atención; brota en las sombrías cavernas de la reacción un espíritu bélico contra el socialismo que espera la hora propicia en que pueda dar la voz de presente.

Ante este panorama, todo confusión y lucha de clases, provocada con las suciedades de los de la euforia, no podemos por menos que dar la voz de alerta a la clase trabajadora.

Y damos la voz de alerta porque ante las acometidas de la reacción, no creerse agredidos ni con derecho a defenderse no es digno de ningún espíritu que aspire a renovar al mundo.

Nadie con la entereza de nuestro Partido debe defenderse cuando ve que el capitalismo fija en el fascismo su mirada celosa y en él basa su esperanza.

La preparación es precisa. Preparación para conquistar el poder y preparación para gobernar; pero nunca permanecer impasible y no hacer frente al adversario.

Esperar, es gastar el tiempo; retroceder terreno ya ganado, volver al pasado y consentir que la historia se repita, es haber recibido una bofetada y mostrar el rostro para recibir otra. ¿Podemos pensar la juventud en que vivimos los tiempos de Cristo? Si en ellos pensamos, también a la cruz del sacrificio nos llevarán a nosotros. Si con ello se salvase el mundo, no nos pesaría; pero cuando la experiencia nos ha demostrado lo contrario, es preferible que para morir lo nuevo, muera lo viejo.

Todo el tiempo fué poco para prepararse la democracia alemana, creyendo que el enemigo lo perdía. Todas sus preparaciones se frustraron, siendo facilitados para el triunfo de la reacción. Nunca pensó el hortelano, que si no recoge el fruto en su tiempo, este se pudre y se cae al suelo. Después de esto no le queda más que un camino: el suicidio o el destierro.

También aquí nosotros debemos prepararnos, no sabemos si para dar o para recibir. Pero veamos:

Los socialistas españoles estamos en la propia hora de reflexionar y prepararnos para la batalla, no para desarrollarla en motines callejeros, si no en una fuerza organizada.

Pensad, camaradas, que el destierro no es redimirse, ni volver al pasado, ni tampoco al presente, sino al abandono del hogar en que hemos nacido, y lo que es peor, ver al mundo bajo la injusticia capitalista. Si esto ocurre también será hundida esa preparación cultural a la cual reconocemos su valor.

Es preciso la preparación; no lo negamos. Pero... ¿qué hacer ante la falta de ella, ante el peligro que acecha al marxismo y la misión regeneradora de un Partido que es la misma civilización? Los compañeros que saquen la consecuencia. Pensamos los jóvenes socialistas, con un optimismo secular, que el que nos cierre el camino en nuestra marcha, será barrido del camino de la historia marchando hacia adelante, al abismo. A salvarle o a caer en él.

La democracia es un puente sobre este abismo; igual puede servir al enemigo que a nosotros. Aquí está nuestra reflexión. ¿El destierro o el parapeto? Los alemanes fueron al destierro; antes Rusia fue a la barricada. ¿Quiénes siguieron a Marx? Aquellos dejaron podrir el fruto de su sacrificio; éstos, verdad es que lo cogieron verde, pero hoy lo madura el socialismo.

Este es el dilema que a nosotros, socialistas, se nos ha planteado. Elegid.

UN JOVEN SOCIALISTA

Tembleque, noviembre 1933.

Tribuna

A los Dependientes de Alimentación

Fué el día 8 de agosto del año en curso cuando en Junta general fué acordado por unanimidad el hacer unas bases de trabajo, las que habían de regular la jornada de los obreros del comercio de alimentación de esta capital, enviando a la Patronal una copia para su estudio a primeros de septiembre, y esta es la fecha en que aún no se han dignado contestarnos con lo que haya de este asunto.

Esta desconsideración — que yo llamo intransigencia — que hacia nosotros ha tenido la Patronal, la esperaba yo. Ahora bien: lo que más me ha sorprendido es que nuestros compañeros no hayan pensado aún en preguntar ni exigir que una comisión vaya a ver qué hay de las bases de referencia.

También me ha sorprendido sobremanera que nuestros patronos, que se jactan de ser más cultos que los obreros, no hayan acusado recibo — aunque sólo fuera por cortesía — de un oficio que se les mandó con todo respeto, haciendo de esto tres meses, y la clase patronal, intransigente como siempre ante nuestras justas aspiraciones, se hace la desentendida y da la llamada por respuesta. Pero nosotros, los que hicimos que se presentaran dichas bases y que exigimos de la comisión que las confeccionase dentro del mes de agosto, ahora que vemos la negativa patronal, debemos defenderlo con todo el esfuerzo que podemos emplear los trabajadores conscientes para conseguir nuestras aspiraciones, dentro de la ley, por todos los medios que estén a nuestro alcance.

Sabed todos que nuestras bases, mientras a nosotros no se nos dice nada de ellas, los patronos las llevan y traen por aquellas tiendas cuyos dependientes, inorganizados, esclavos y serviles, se dedican a censurar nuestra labor, que ellos no han válido ni valdrán nunca para hacer. Y si esto, compañeros, no os sonroja, si vuestra conciencia sindical no se siente pisoteada por la cerrilidad de los patronos ¿para qué tanta prisa en hacer una cosa que luego no hemos de pensar en ella?

Meditad detenidamente, daos cuenta de nuestra situación y desechad los prejuicios que, para desgracia nuestra, aún tenemos, y démosnos cuenta de una vez que nosotros hemos sido y seguimos siendo los obreros más explotados y más esclavizados que nadie: ganamos menos que un aprendiz de albañil y «encima» pagamos cédula de potentados.

Desechemos—vuelvo a decir—estos prejuicios, y planteemos el asunto con todo nuestro cariño. Y si una vez puesta toda nuestra fuerza moral y sindical no nos conceden lo que por la ley nos corresponde, obremos por nuestra cuenta. ¡Nuestros hermanos de trabajo, a los que el día 12 de octubre muchos de vosotros hicisteis traición, nos ayudarán!

A. PULIDO PEINADO

COMUNICADO

Sr. Director de HERALDO DE TOLEDO:

Muy señor mío y estimado amigo: Ruego a usted la inserción de las siguientes líneas que considero necesarias para hacer que la verdad resplandezca frente a los calumniadores irresponsables.

Le agradezco de antemano su hospitalidad y con tal motivo me ofrezco de usted afectísimo s. s. y amigo,

MORENO CID

A la opinión pública provincial

Los acusables acusan a las personas decentes

He leído en el periódico órgano del Partido radical lo siguiente:

«Al fin parece que por aquella casa—se refiere a la Diputación—corren aires de justicia. Buena falta hacía, como asimismo falta hacía también que se administrara austeramente, aun cuando debido al despilfarro anterior, difícil va a ser que los nuevos gestores nivelen la balanza administrativa.

Por de pronto, y visto que el capítulo de dietas no sólo estaba agotado sino que a resultas había pasado ya una buena cantidad satisfecha por este concepto, los nuevos diputados convinieron en aminorar la cuantía de las mismas.»

En primer lugar tengo que hacer constar que es totalmente falso que esté agotado el capítulo de dietas, siendo lo cierto que quedan aún para este ejercicio diez mil pesetas.

Pero en el caso de que fuera cierto el despilfarro por dietas no sería por mi culpa, puesto que cuando me hice cargo de la vicepresidencia renuncié a las tres mil pesetas que venía cobrando el señor Aldaravi; tal vez inspirador o autor del suelto que comento.

Yo renuncié a esas tres mil pesetas a pesar de ser un obrero que he quebrantado mis intereses con los cargos, porque creí que debía hacerlo en favor de los intereses provinciales, sin que de esta conducta socialista diega publicidad, a pesar de los insultos de que se nos ha hecho objeto, porque nosotros tenemos que diferenciarnos de los arribistas y calumniadores, pero ya el caso rebasa los límites de la prudencia y por eso fijo este contraste para que la opinión nos juzgue a todos.

Respecto al despilfarro anterior y a la falta de austeridad, me remito a los nuevos diputados radicales y les ruego que haciendo gala de su imparcialidad y honradez, digan públicamente el estado en que han encontrado la administración.

Uno de los despilfarros, seguramente, será el de la imprenta, que antes costaba a la Diputación 1.500 pesetas, y ahora ingresan en las arcas provinciales unos quince mil duros.

Estos datos eran motivo más que suficiente para que el señor Aldaravi y los suyos se callaran porque nosotros no hemos dicho nada de ellos, aunque era lícito que aireásemos esta gestión frente a los infundios de que hemos sido objeto, pero ya que no solo no se callan, sino que nos acusan de sus propios pecados, séanos lícito este apunte en legítima defensa.

Porque de la gestión en términos genéricos hablará el presidente señor Fiscer, que ha sido el blanco de todas las infamias imaginables.

Claro que la opinión ha hablado recientemente y ha dado el merecido a esas campañas absurdas y antipolíticas.

Y ha pagado todo el Partido la conducta de unos desalmados.

Porque yo estimo que en el partido radical hay muchas personas sensatas y bastantes republicanos de verdad que, aunque callen, no comparten las campañas de descrédito de su órgano de prensa.

ANGEL MORENO CID
Diputado provincial

Noviembre 1933.

Altavoz

¿Triunfo electoral de las derechas?

Las trompetas de la reacción claman al viento sus estridentes notas por el triunfo obtenido.

Ante la realidad hay que sucumbir, no nos toca a nosotros regatearles el éxito que supone llevar al Parlamento la mayor cifra de diputados, que en eso consiste únicamente el triunfo, y eso es lo único que hay que reconocerles, no lo que ellos quisieran que se les reconociera.

Ahora ellos con sus consecuencias; el país no quiere nada con las derechas; el país, antes de las elecciones y después, es puramente izquierdista y si hay elementos de derecha que lo duden, que hagan números y verán el resultado electoral; claro que argüirán que las actas obtenidas cantan, y eso no, ese será el resultado material de la lucha, nunca el moral. ¿Pero es que esas actas son el

fiel reflejo de un pueblo libre y de unas elecciones sinceras? Nunca; esas actas están impregnadas por la presión caciquil de todos los pueblos, esas actas darán el refrendo en casi todos los gobiernos civiles, esas actas llevan estampadas el soborno el misticismo del confesionario y la compra de conciencias, a cambio de un puñado de viles monedas, o trocado en ropaje o modesto ajuar de cama y hasta incluso a base de ofrecimiento de trabajo.

Actas limpias, de pureza sin igual, sin mancha alguna que pueda desdorar a su portador, las del Partido socialista; fué reflejo de la voluntad popular; fué reflejo de un pueblo que aspira a redimirse a sí mismo, que tiene y ostenta, como supremo galardón, su libertad de conciencia y que espera del socialismo una nueva aurora roja, símbolo de paz y justicia.

Todos los partidos aliados en contubernio cínico y asqueroso, todos contra el Partido Socialista, y nosotros, afrontamos la lucha, que en definitiva, ha sido un triunfo.

Aún faltan datos para enjuiciar el resultado total, esperamos entusiasmados éste y cuando sea conocido lo comentaremos detenidamente.

¡Viva el Partido Socialista!

RAÚL DÍAZ

Saludamos a Toledo

Lo saludamos emocionados porque ha salido del arbitrario sometimiento a las instituciones arcaicas en que vivió tantos años y se ha puesto al nivel de los pueblos modernos.

Porque suponemos que se habrán enterado los toledanos que en la capital han triunfado de las izquierdas.

Por si no se lo hubiera dicho a ustedes nadie, vean la cantidad de votos que cada sector político ha obtenido:

Candidatura marxista... 5.742
Candidatura cavernícola... 4.748

Que son realmente los elementos que han luchado en estas elecciones.

Aquí, en la cuna del clericalismo, han sido derrotados los clericales.

Por eso saludamos a Toledo republicano-socialista.

¡Y pensar en el derroche de dinero y de prendas ofrecidas a los electores!

Aquí es donde se puede apreciar la voluntad del pueblo: donde no se puede coaccionar a las clases humildes ni tomar con ellas. replesalias de las que abundan en los pueblos rurales.

UNA INFAMIA MÁS

Un libelo ha dicho que nuestro compañero Alonso había reclamado ante el Partido Socialista por no haber sido nombrado candidato.

Esperamos que esto sería rectificado por quien tenía el deber de hacerlo, pero en vista de que se ha producido el silencio, nosotros afirmamos que es totalmente falso que nuestro compañero haya reclamado nada a nadie, porque nada tenía que reclamar personalmente.

Lo que hizo fué apartarse absolutamente de toda intervención en los preparativos electorales, al extremo de no tomar parte en la Asamblea que eligió los candidatos.

CONSULTORIO CLÍNICA OPERATORIA - RAYOS X DR. GARCIA CAPPA

Cuesta de los Pascuales, 8.-TOLEDO.-Teléfono 210.

CONSULTA de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oído, cirugía general, a cargo del DR. GARCIA CAPPA, del Hospital de la Princesa y de la Policlínica del Dr. Cervera

Martes y Viernes, de once a una y de tres a cinco.

Para enfermos en tratamiento, todos los días, de doce a una, a cargo de los practicantes.

EN MADRID todos los días restantes de dos a cuatro; Santa María, 6, principal

BARES

"TOLEDO," "ORIENTAL,"

Café expés y chocolates ! Gran surtido en fiambres y mariscos

ZOCODOVER, 54 : GINER DE LOS RIOS, 3

Heraldo de Toledo

PERIÓDICO SOCIALISTA INDEPENDIENTE

GRAN FÁBRICA DE YESO

DE

LEOCADIO LÓPEZ DE PINTO

ALAMEDA DE LA SAGRA

Se sirven pedidos sobre Estaciones de Pantoja y Azaña

PIDAN PRECIOS Y QUEDARÁN SORPRENDIDOS

COMPAS DE ESPERA

Pasó el día diecinueve, ya ningún líder se mueve pugnando por el sufragio, pues, como dice el adagio, escampa siempre que llueve.

Ya los autos potentados han quedado averiados con tan rápidos viajes, y en reparo de averías descansarán unos días, metidos en sus garajes.

Ya la boca de Gil Robles cesó de girar mandobles por radio, a diestro y siniestro, y ante dios, arrepentido, por lo mucho que ha ofendido, hoy rezará un padrenuestro.

En su última oratoria, el sábado diez y ocho, fué dulce como un bizcocho y ofreció al pueblo la gloria.

El Partido Socialista ha puesto sobre la pista las fuerzas de que dispone y ha demostrado al momento que aún no estaba tan muerto.

Y habrá observado Lerroux —que se creía el non plus acaudillando un partido— que el muerto alzó la cabeza y, con máxima destreza, su orgullo ha sido abatido.

Antes de empezar la lid desconfió de su ardor, y, ante el empuje marxista, se sintió muy pesimista de su elección por Madrid.

Viéndose ya en la penuria, marchó a la ciudad del Turia buscando alivio a sus males, y en aquel clima templado parece que ha reanimado contemplando naranjales.

El «león enfurecido», amainando en su rugido, no hace garras como ayer y, por librarse de un chasco, se unió a don Sigfrido Blasco y al antiobrero Samper.

Gracias a los valencianos, que le tendieron las manos de la radical mesnada, se curó de la ictericia, y han evitado su axfisia dándole una naranjada.

Por su instinto de burgaño do le arredra el desengaño y su intención no decrece; y, en su afán de gobernar, no le avergüenza el pactar con gentes de Alfonso trece.

Con tantos gobernadores, seguidos de muñidores y autoridades compradas, ha puesto de manifiesto que siempre estuvo dispuesto a tremendas canalladas.

Ya pasó el primer envite, y el día tres se repite la lucha con ilusión; en este compás de espera, toda la izquierda sincera debe hacer la conjunción.

JULIO RUBIO

Sangrías Sueltas...

Nos consideramos relevados de las obligaciones que hasta ahora nos habíamos impuesto para suplir la falta de un órgano de prensa oficial, ya que este órgano ha surgido, para bien del Partido.

Claro, que nosotros seguiremos viviendo mientras vayamos recaudando las pesetas que se precisan para sostener un periódico que no cubre gastos, como venimos haciendo desde hace tantos años; seguiremos asistiendo a los bautizos y a los entierros de los colegas que vayan naciendo y muriendo.

¡Hemos asistido en Toledo a tantos actos de éstos!...

Un obrero ha perdido una mano a consecuencia de un accidente de trabajo en obras municipales.

El concejal socialista camarada López Barroso propone al Ayuntamiento que se tenga en cuenta la desgracia para cuando vague una plaza de guarda o cosa análoga que pueda desempeñarla el desgraciado obrero.

Un obrero de la tribuna pública: —¡Otro enchufe!

A renglón seguido, cuando se barajan cifras para emprender obras con qué dar ocupación a los obre-

ALCALDIA DE LOS NAVALMORALES

A las 11 de la mañana del día 1.º de diciembre próximo, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta para arrendar el arbitrio de pesas y medidas, impuesto como obligatorio en este Municipio, por el año de 1934, bajo el tipo de 18.000 pesetas.

La subasta se celebrará con sujeción al artículo 15 del Reglamento de Contratación municipal de 2 de julio de 1924, y las proposiciones se entregarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días hábiles, durante las horas de oficina, hasta el anterior al señalado para la subasta, encontrándose expuestos al público en esta misma oficina el pliego de condiciones y la tarifa.

Si esta subasta se celebrase desierta, se celebrará una segunda el día 20 del citado mes de diciembre, a la misma hora y bajo el mismo tipo y condiciones.

Los Navalmorales 28 octubre de 1933.—El alcalde P. D. El 2.º Teniente, Teófilo Redondo.

ros parados, y dice el alcalde que sobran treinta mil pesetas, otra voz del público dice:

—¡Para «Nochebuena»!

Ya teneis, obreros campesinos, ocho diputados caciques.

¡Ahora si que vais a trabajar y a no pasar hambre!

Los que les habeis votado, al menos ireis a trabajar en automóvil... Y comereis chorizo en el coci...

¡Ya vereis, ya, qué bien lo vais a pasar!..

Y las pobres mujeres que han votado «por dios»... ¡cuántos días de desesperación van a blasfemar contra «su candidato» cuando sufran las consecuencias del desengaño! ¡Pobres campesinos! ¡Con qué ingratitud se les trata y con qué poca consideración se les engaña!..

Comentábamos nosotros en números anteriores el incidente que ocurrió en Valdeverdeja contra el candidato sacerdote señor Molina.

Y, claro está: hablábamos de los detalles del incidente a raíz de suceder, mentando al protagonista, señor Molina.

Creímos que todo el mundo se enteraba de qué Molina se trataba.

Pero héte aquí que un Molina que no es cura estaba en su laboratorio de trabajo desconsoladísimo, porque la gente pudiera pensar en él al leer nuestro comentario.

Confesamos nuestro error: no creímos que se pudieran confundir ambos Molinas, pero... basta que lo diga el interesado...

Lo que si hemos tenido ocasión de advertir es que este señor Molina del laboratorio de trabajo discurre con los pies...

La minoría municipal acaudillada por el señor Ramos ha llegado en su peregrinación política a la tercera etapa.

En sesión pública, el caudillo declaró solemnemente que se ha pasado al lerrouxismo.

Fué lo más brillante de la jornada, porque el salto ha sido realmente gigantesco.

¡Desde Azaña a Lerroux!

Lerroux, que será el puente que necesitan para retornar a su casa solariega...

¡Los hijos pródigos! Pero dicen las crónicas que el padre está irreductible...

Será una escena transcendental.

¡Con qué ingenuidad dice el señor Rico Avello que se han celebrado las elecciones dentro de la mayor austeridad!

¡Quiere el simpático, si que también ingenuo ministro, que le enviemos la lista de los obreros despedidos en la provincia de Toledo, por negarse a votar por el cacique?

¡Y la de los que han votado ante la amenaza de quitarles el pan?

¡Eso es austeridad, nuestro caro amigo?...

Aviso: Sabemos que se ha descalzado a un camión oficial para poner los zapatos—recién comprados—a un auto particular.

Devuélvase ese calzado a su dueño, que es el pueblo, y nosotros punto en boca, que nuestro ánimo no es molestar a nadie.

Pero, ¡caray!, que tenemos el deber de defender los intereses comunes, y nadie nos puede exigir el sacrificio de faltar a nuestra misión, ni mucho menos de ser encubridores de hechos punibles.

Esperamos que la persona interesada nos comunique que ha devuelto lo robado y nosotros... punto en boca... repetimos.

Como si hubiera sido secreto de confesión.

ESPECTACULOS

Teatro Rojas

Hoy debuta la compañía de comedias de Mora-Espantaleón-Barroso, con la obra de los hermanos Quintero, LAS DE CAIN.

Y mañana domingo también habrá función por tarde y noche.

Seguirá esta compañía actuando todos los días hasta el jueves próximo.

El sábado y domingo inmediatos actuará en nuestro coliseo la compañía de Mercedes Prendes.

Durante los días 8, 9 y 10 del próximo diciembre tendremos entre nosotros al maestro Guerrero con toda su compañía de zarzuela.

Y del 12 al 17 actuará la gran compañía de Camila Quiroga.

NUEVA FERRETERÍA

DE

VICENTE MORENO

BELÉN, 10.—TOLEDO

Batería de cocina, Quincalla, Herramienta, Clavazón, etc.

Señor delegado provincial del Trabajo:

El Jurado mixto de Talavera no funciona; hay muchos obreros que no han cobrado el fruto de su trabajo por hallarse en litigio en el Jurado mixto y allí no se resuelve nada de nada.

Ya se pidió la destitución de ese presidente en Asamblea provincial celebrada en Madrid; y se pidió por unanimidad.

Pasado el período de ignominia—que pudiéramos llamar electoral—hay que ir rapidísimamente a la extirpación de ese tumor maligno que emponzoña la vida sindical de la provincia y por culpa del cual muchos trabajadores se han desviado del buen camino y han votado estas elecciones en contra de la candidatura socialista.

El presidente, que fracasó como alcalde en Cebolla, que abandonó la Escuela de niños y que antes de darle el cargo de presidente del Jurado mixto, hablaba mal de los ministros socialistas y hacía declaraciones comunistas, ha demostrado su incapacidad total para presidente del Jurado mixto, para alcalde, para maestro y para todo lo que pueda ser útil a la República.

Hasta para elegir secretario ha estado catastrófico.

Allí no hay orden ni concierto; nosotros tenemos muchas denuncias contra estos señores, que si es necesario haremos públicas, y lo más sospechoso es que los patronos se jactan de declarar que no les preocupa el Jurado mixto y desafían a los obreros a que lleven los asuntos a este organismo en la seguridad de que no conseguirán nada.

La Federación provincial Socialista, los diputados electos, deben tomar cartas en el asunto porque el interés de toda la provincia proletaria lo reclama.

HERALDO DE TOLEDO, desde el presente número, ha cambiado totalmente de redacción y administración.

IMPRENTA ARTÍSTICA

Horno de la Magdalena, núm. 2 - TOLEDO

Almacenes MONTES

Por su seriedad en precios fijos, merecen cada día más la consideración del público

Muebles : Tejidos : Mercería : Perfumería : Sedas

BELÉN, 7 Y 8 :: Depósito: PLATA, 13

“El Barato de Toledo”

Grandes surtidos de toda clase de artículos a precios grandemente económicos

Señora: Visite esta Casa y nos quedará usted agradecida

CALLE DE PI Y MARGALL, NUMS. 31 Y 33